

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



EL CONFINAMIENTO DEL SEÑOR FERNÁNDEZ JIMÉNEZ.—El ex-diputado por Montilla en la estación de la Sierra, despidiéndose del jefe de los radicales señor Lerroux y de sus amigos.

Pedro López e hijos

APARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 3.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en lo Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

ERIOHM

Se hacen instalaciones de luz eléctrica

Timbres, motores,

electrobombas, etc.

Claudio Marcelo, número 5

Teléfono 85

Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba

Dirección calle Alfonso XIII, 35

Venta de cocinas y estufas para cok, Tuberías y accesorios para las mismas. Se hacen instalaciones por personal competente.

Aparatos para alumbrado y calefacción por gas.

Variados modelos en cocinas, plancheros y estufas.

Calentadores para baño, últimos modelos.

Se facilitan gratuitamente cuantos datos y presupuestos se soliciten

NUEVO APLAZAMIENTO

a causa de haber sufrido importante modificación la reforma del local que ocupa el Establecimiento de TEJIDOS de J. RUIZ ROMERO se ve obligado por ello a continuar la realización anunciada, incluyendo en las importantes rebajas las grandes remesas recibidas para la temporada de invierno. Hay lana para colchones y borra de algodón.—Ventas únicamente al contado.

Alfonso XIII y María Cristina (Frente al Gobierno Civil)

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Funciones para hoy viernes 19 de Diciembre de 1924

A las nueve y media de la noche.—Grandioso Concierto por el notable guitarrista cordobés Andrés Segovia, organizado por la Sociedad Filarmónica Cordobesa.—La empresa venderá en taquilla algunas butacas, anfiteatro y paraíso, destinándose la recaudación a engrosar la cuestación abierta para el Aguinaldo del Soldado.

A las seis de la tarde, sección de Cinematógrafo, proyectándose los episodios correspondientes de La senda del Oregón, y la gran película en cuatro partes, La ciudad de los camaradas.—Véanse programas.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Función para hoy viernes 19 de Diciembre 1924.

A las nueve de la noche.—Tres estrenos, entre ellos un Charlot por el rey de la risa.—La película cómica en una parte, Incógnita de don Romo.—Estreno de la comedia dramática en cuatro partes, por Vill Rogers, titulada Sinceridad.—La estupenda película cómica en dos partes, Charlot un día delicioso.—Pronto, Chiquilín, artista de Circo, el amigo de los niños.

SALON RAMIREZ

Gran acontecimiento artístico y cinematográfico para hoy viernes 19 de Diciembre 1924.

Grandes secciones desde las ocho y media.—Exhibición de la chistosísima película en dos partes, Charlot, jefe de dependientes.—Exito de la escultural bailarina Carmen Vargas.—Exito de la eminente y bella canzonetista de aires regionales y flamenco, Mary Domínguez.

TURRONES

El valenciano José Soler Mira, que expendía sus legítimos turrones de Jijona y Alicante en la calle de Gondomar frente a Teléfonos, los expenderá estas Pascuas en la calle Claudio Marcelo, núm. 3, donde el público encontrará todas las clases que desee.

Pascual de Miguel y C.^a

Depósito de tocinos y jamones. Fábrica de pan.—Despacho de carnes de vaca y ternera.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO é INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

Cementos, Yesos

Tuberías de todas clases

Losetas de Cemento

Azulejos pintados

Nuevos modelos)

Ladrillos Sevillanos

Bañeras, Lavabos

Inodoros, Bidets, etc.

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 437

CÓRDOBA

CASA ABRAIN Concepción 16

la primera en confecciones para señoras y niños.

Es la que recibe diariamente los últimos modelos de París y más barato vende

Informaciones de anoche

La estancia en Córdoba del exministro señor Montejo

El señor Montejo visita el Conservatorio oficial de Música.

Por haber mostrado deseo el señor Montejo de visitar el Conservatorio oficial de Música de Córdoba, fué avisado al efecto su director don José Rodríguez Cisneros, que esta mañana con algunos profesores del centro esperó la visita.

Fueron visitadas todas las dependencias, recibiendo el señor Rodríguez Cisneros la felicitación del señor Montejo por la actual instalación del centro, que reúne todas las condiciones que pedagógicamente se precisan.

El director del Conservatorio expresó al señor Montejo la complacencia que el centro debe a quien inició nuevos horizontes hoy cristalizados en realidad. Señaló igualmente a los visitantes el agradecimiento que el Conservatorio manifiesta al Directorio que actualmente se preocupa de organizar y estabilizar este centro docente de los más brillantes y en cuya gestión el general Ruiz del Portal pone todo el entusiasmo de su inteligencia y todo el interés que por las cosas que en Córdoba significan cultura o progreso, este general ilustre demostró y demuestra que pone.

A la puerta del Conservatorio fueron despedidos los ilustres visitantes.

En el Museo de pinturas

Esta mañana fué don Tomás Montejo acompañado de don Manuel Enríquez Barrios y de otras personalidades al Museo de Bellas Artes, para el que tuvo concesiones preciadísimas desde el departamento de Instrucción pública, en la etapa de su mando.

Desde el típico aspecto que brinda la plaza del Potro, su fuente, su Triunfo, su mesón, sus portadas de líneas clásicas y platerescas, hasta el último rincón del Hospital de la Caridad, todo fué objeto de deleitación para el ilustre visitante.

Contempló el señor Montejo las obras realizadas, los fondos artísticos adquiridos, entre ellos, la escultura reducida de «El Dante» de Suñol, que merced a una disposición ministerial dictada por él, vino en depósito al Museo del Potro.

Muy complacido de su visita quedó el exconsejero de la Corona, teniendo para el director del Museo señor Romero de Torres frases de aliento y de alabanza.

En el «Club de niños» y Museo Pedagógico

Desde la plaza del Potro fué don Tomás Montejo al Museo Pedagógico provincial y al «Club de niños», recorriendo después las cuatro escuelas de varones del grupo «López Diéguez», en cuyo edificio radican aquellas instituciones,

Acompañaban al ilustre exministro de Instrucción pública don Manuel Enríquez Barrios y don Sebastián Barrios Rejano, recibiendo en el Museo el presidente del patronato don José Priego López, en unión de los maestros don Lorenzo Ruiz Pozuelo, don Luis Galiano Alférez, don Mariano Bartolomé Aragonés y don Miguel Martínez Requena.

El señor Montejo se detuvo en todas las salas, enterándose ampliamente de la organización, examinando la multitud de objetos coleccionados en la de exposiciones y el curioso instrumental que en la de talleres se halla dispuesto para la construcción de aparatos y modelos.

Llamó su atención en particular el material dispuesto para la enseñanza de la Química y los útiles de antropometría.

Informóse con minuciosidad de la constitución de la biblioteca para maestros y niños, así como de la organización que le ha dado el patronato, de acuerdo con el reglamento, para que circule por todos los pueblos de la provincia, a fin de que, con facilidad, los libros lleguen a la escuela más apartada.

En el Club de niños, que radica en el mismo Museo, vió el copioso material de libros, láminas, periódicos, postales y de juego con que cuenta para la instrucción y el recreo de los niños que concurren a las sesiones dominicales.

Todo fué del agrado del señor Montejo, creador de tales instituciones, elogiando la labor que el Patronato lleva realizada y la que tiene en estudio, alentando al inspector jefe que lo representaba y a los maestros colaboradores a perseverar en los fecundos propósitos que los animan, a fin de que el Museo pedagógico de Córdoba adquiriera el desarrollo y la importancia de los mejores del extranjero.

Discurrió después por las cuatro escuelas que forman el grupo López-Diéguez, tres de las cuales son de las veinte creadas merced a la intervención del señor Enríquez Barrios, entonces director general de primera enseñanza, a solicitud de don Sebastián Barrios, que ocupaba la alcaldía.

Encontrólas perfectamente instaladas, así por los higiénicos y alegres locales que ocupan, cuanto por el mobiliario de inmejorable calidad y el excelente material de que fueron dotadas.

El señor Montejo dirigió multitud de preguntas al inspector y a los maestros del grupo sobre la organización graduada en que funcionan las escuelas, aplaudió el sistema y felicitando a todos por el acierto y la buena voluntad que los guía, hasta conseguir el éxito en la empresa pedagógica a que se deben, en pro de la cultura popular de Córdoba.

En suma, la visita del señor Montejo, aunque particular, de eficacia profesional cierta por la competencia del ex-ministro de Instrucción pública, ha servido de complacencia y aliento al Magisterio de Córdoba, devoto por deber y vocación de las instituciones con que favoreciera a nuestra ciudad con mano generosa.

El señor Montejo en la Alcaldía

A la una de la tarde estuvo don Tomás Montejo en el despacho del alcalde para conversar y despedirse de la primera autoridad local. Más de hora y media duró la amable visita, en la que el ex-ministro conservador se mostró satisfechísimo y contento de haber visto en marcha feliz todas las obras que dejó creadas en Córdoba.

Alabó al Ayuntamiento de esta ciudad que no omite sacrificios para cuanto redunde en provecho de las escuelas y de las instituciones que funcionan en derredor de ellas.

Tuvo para el señor Cruz Conde frases de viva simpatía.

El alcalde acompañó hasta su alojamiento a don Tomás Montejo, profundamente agradecido a sus atenciones y a su visita.

La marcha a Madrid

En el expreso ascendente de esta noche y en la compañía de don Manuel Enríquez Barrios regresa a Madrid el sabio e ilustre catedrático de la Universidad Central.

Enviámosle por anticipado un cordial saludo de despedida.

Sección de Primera Enseñanza

Comunicación

La maestra de la escuela nacional de niños del barrio del Espíritu Santo de esta capital, doña Eulalia Leal Macedo, comunica que terminada la licencia que le fué concedida se ha hecho cargo nuevamente de dicha escuela.

Informe

El delegado gubernativo de Rute informa en sentido favorable la sustitución en el cargo solicitada por la maestra de la escuela mixta de El Tejar (Benamejí), doña Eloísa Ortiz Forcada.

Documentos

La Dirección general de la Instrucción y Clases Pasivas interesa la constitución de nueva fianza del habilitado de Clases Pasivas del Magisterio de esta provincia y el envío de las copias comprobadas del resguardo correspondiente.

Reclamación

Doña Dolores Acebal Sierra, maestra de la aldea de Corbencosa, eleva instancia reclamando contra la adjudicación por el sexto turno de escuelas que aquella tenía solicitado por el cuarto.

Poseción y cese

Se ha posesionado de la escuela mixta de Santa María de Trassierra don Florencio de la Vega Rivero, cesando el interino don Juan E. Cerrato y Seco de Herrera.

El bolchevismo en acción

El problema comunista existe, y no ha bastado el fracaso del leninismo para que desaparezca.

Se halla en contradicción flagrante con la civilización occidental, y, el comunismo, pretendiendo absorberla, para poder subsistir, arremete contra ella por todos los medios, amparado en la inmensidad geográfica de Rusia, militarmente intangible, que es de donde emana la dirección central del partido.

Gogol y Turgenev evocaron la futura libertad del aldeano ruso, del «rujick», y la instauración del bolchevismo es una de las evoluciones de aquellas teorías sentimentales del autor de «Almas muertas», que predijeron el reparto de tierras de los esclavos agrícolas moscovitas.

Esta consecución es la que exalta al bolchevique, inspirándole medios de violencia para conservar «lo suyo» e imponer idéntico régimen a los demás. Los acontecimientos de Roval y la nueva organización del partido en las naciones occidentales testimonian los temperamentos de intransigencia del soviét.

Rusia aspira a dominar a Asia y a erigirse en árbitra de Europa. El reciente viaje del secretario de Estado del «Foreign Office». Austen Chamberlain, a París y Roma, ha explicado, sin ambigüedades, que el peligro comunista fomenta la revolución, no solamente en los linderos de Rusia europea (Estados bálticos, Polonia, Rumania, etc.), sino también en Egipto, Norte de Africa, la India y China. Los antiguos aliados tienden a reagruparse para unificar su defensa, antes contra los imperialistas de Berlín; ahora contra los de Moscú.

Para comprender este vasto plan bolchevista, ha de tenerse en cuenta que el comunismo internacional se compone, también como los demás partidos políticos, de «derechas» e «izquierdas», de «moderados» y «extremistas». En el Gobierno ruso ocurre lo mismo. Las actividades de la Tercera Internacional han centuplicado sus esfuerzos desde que se hallan a su frente Zinovieff, Kameneff y Metchnikoff. En más o menos abierta pugna con el soviét, y formando una entidad virtualmente aislada, rechaza las contemporizaciones de Chicherin, Sokoloff, Rykoff y Krassin (comisarios del pueblo y, el último, nombrado embajador de Rusia en París), que constituyen el grupo moderado, y cuyo designio es encauzar a su país por el camino de los conciertos económico-políticos con los demás Estados mundiales.

Es Zinovieff, a nuestro juicio, el espíritu preponderante. Por su orden ha regresado el capitán Sadoul a Francia, después de haberla traicionado, y es él quien aparece responsable o inspirador de la intentona de Estonia y organizador del nuevo comunismo occidental en «células», «secciones», «nudos» y «comisiones sindicales», como presidente del Comité ejecutivo de la Tercera Internacional.

Inglatera ha cortado a cercén la raigambre de las complacencias y debilidades de Mac Donald, que, en su utópico pacifismo, creyó desarmar al enemigo con tratados comerciales y garantía de empréstitos. Su

amigo Herriot sigue ahora un sistema análogo de tolerancia; y aunque la amenaza de una revolución comunista en Francia no justifique plenamente la alarma que su anuncio de probabilidades ha despertado, quizás algún día el Gobierno radical-socialista se arrepienta de ello.

Ahí está, en Robigny, cerca de Pantin, a las puertas de París, establecida la escuela central comunista, que está instruyendo a muchos franceses los métodos revolucionarios del leninismo. El reconocimiento «de jure» del Gobierno soviético por Francia, podrá encerrar la sabia previsión de atraerse a Rusia para alejarla de Alemania; mas no todos los gobernantes rusos pertenecen al moderantismo de Krassin, y por el portillo que éste deja abierto en las relaciones franco-rusas se irá infiltrando el extremismo del «Politbureau», o Comité central del partido comunista ruso, que, como ha replicado recientemente Kameneff a Trosky, antes de ser éste destituido, es el que dirige el comunismo internacional.

Herriot está dispuesto a combatir toda agresión e inmiscuencia extraña en la política nacional; pero si no es vencido por la reacción de las derechas, de las que tanto se ha distanciado desde su declaración oficial de defensa del laicismo, se verá obligado a otorgar nuevas concesiones a los electos avanzados de su cartel. Y una de ellas, ya la hemos visto: Sadoul, el traidor de 1917, ha sido amnistiado. Más que los senadores franceses, han podido las huestes de León Blum.

Marx olvidó qué riesgos inmensos entraña, para trastocar desde sus cimientos a la sociedad, la elevación al Poder del proletario; del mismo modo que Lenin olvidó también que podría resurgir en Rusia una nueva «burguesía».

De ambos «olvidos» provienen las consecuencias actuales, que, a la larga, producirán la contrarrevolución, trayendo nuevos Hortys y Mussolinis.

J. Gutiérrez de Bilbao.

TRIBUNALES

Vistas para mañana

En la sección primera de esta Audiencia se celebrará la vista de la causa instruida en el juzgado de Córdoba, por hurto, contra Hipólito Hidalgo. Será defendido por el abogado señor Carretero (don M.).

En la misma sección tendrá lugar la vista de otra causa seguida en el juzgado de Montilla contra Soledad Caballero y don más por el delito de hurto. Las defensas estarán a cargo de los letrados señores García Pérez Rico, Alvarez Yuste y Calderón.

En la sección segunda habrá otra vista de causa seguida por lesiones, en el juzgado de Montilla, contra José González. Defenderá al procesado el nuevo abogado don Enrique Fuentes Guerra, el cual por primera vez subirá a estrado.

Sentencia

Por el tribunal de la sección primera se ha dictado sentencia condenando a dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional a Julián Flores Alvarez, procesado por hurto, por el juzgado de la izquierda de esta capital.

Sección religiosa

Santorales y cultos de hoy

Día 19.—Viernes. Santos Nemesio y Timoteo, diacs.; Zósimo, mr. Témporas. Abstinenca de carne, sin ayuno.

Vida de San Nemesio.—Egipcio de origen, fué pastor; era de apacible condición, y en su soledad estaba dedicado a la contemplación divina. Calumniado de ladrón por unos malvados, fué preso en tiempos del Emperador Decio, y cuando se trataba de condenarle al último suplicio, se justificó plenamente, por lo que fué absuelto. Resueltos sus enemigos a perderle a todo trance, porque la ejemplar conducta de Nemesio era una muda reprensión de las perversas costumbres de aquéllos, le armaron otro lazo delatándole por cristiano. Informado el Juez de esta nueva acusación, que entonces constituía el mayor y más perseguible delito, le hizo comparecer en su presencia; y preguntado Nemesio por la religión que profesaba, no se turbó en decir que era cristiano y siervo de Jesucristo, por lo cual se dispuso que fuese conducido ante Sabino, prefecto de Egipto. Este se valió de toda su astucia y después de su severidad para retraer a Nemesio de su fe; pero nada le intimidaba, antes bien, con energía respondió que «nada quería sino a su Dios, y que sólo deseaba dar la vida por su amor». No pudiendo Sabino destruir las razones con que sostuvo su respuesta y viendo que por otra parte los concurrentes admiraban la decidida fe del ilustre confesor, mandó que le quemasen en unión de unos ladrones. Murió el 19 de Diciembre del año 262. El célebre Obispo de Alejandría, San Dionisio, hace grandes alabanzas del mártir Nemesio (conocido también por Nemesión), diciendo que su probidad y conducta jamás podrán ser superadas por nadie.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos.

Jubileo permanente.—En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Reparadoras).—Durante el tiempo que esté en obras la iglesia, los cultos y el jubileo serán en la capilla privada de las Religiosas, y las horas de entrada del público, de las nueve a las dos y treinta y de las tres a las cinco.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 19, viernes, a Nuestra Señora del Buen Suceso en su ermita.

Cultos

En la Iglesia de María Auxiliadora.—Piadoso ejercicio de las Jornaditas, en la forma siguiente: Todos los días a las cuatro de la tarde, Santo Rosario, letanías, ejercicio del día con Villancicos y bendición, con S. D. M.

En San Agustín.—Solemnísimos cultos en honor de Santo Tomás de Aquino. A las diez y treinta, todos los días misa solemne con sermón. A las cinco de la tarde, segundo día de Triduo, con sermón a cargo del elocuentísimo orador sagrado don Rafael Sanz de Diego, beneficiado de la Colegiata de Alcalá de Henares.

En las Esclavas (Plaza de San Juan, 7.)—Retiro mensual por la mañana a las nueve y treinta, y por la tarde, a las cuatro y treinta. La dirigirá el Padre Dadero. S. I.

CRUZ CONDE
Bodegas y Destilería
Cajas surtidas para regalos desde pesetas 15 en adelante.

En la Casa de Todos

El alcalde

Esta mañana estuvo cumplimentando al alcalde el exministro don Tomás Montejo, a quien acompañaba el exdirector general don Manuel Enriquez Barrios.

* *

El señor Cruz Conde estuvo ayer en el Gobierno civil, pidiendo al señor Cabello Lapedra que prorrogase hasta la hora del correo de la sierra la salida del exgobernador señor Fernández Jiménez, a lo que accedió el señor Cabello.

El inquilinato

Nos ruegan la publicación de la siguiente nota:

«Desde esta fecha se ha puesto al cobro el arbitrio sobre inquilinatos, correspondiente al mes de noviembre último.»

El Aguinaldo del Soldado

Suscripción pública iniciada por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital con el fin de allegar fondos para el aguinaldo del soldado.

	Pesetas
Suma anterior	10.761'99
Donativo de las alumnas de la Escuela Nacional de niñas número 10.	1'65
Donativo de las alumnas de la Escuela nacional de niñas número 14.	3'75
Asociación de comerciantes de tejidos.	224'00
Don Pedro Fernández Pintado.	5'00
Don Rafael Vázquez Aroca.	5'00
Don Francisco Amián Gómez.	50'00
Suma y sigue	10.051'39

En el Gobierno Civil

Gobernador Civil.	50'00
Personal del Gobierno Civil y Secretaría.	30'00
Cuerpo de Policía.	66'00
Idem de Seguridad.	59'25
Comandancia Guardia Civil de esta provincia.	50'00
Inspección Provincial de Sanidad y personal de la misma.	31'50
Personal de la Jefatura de Obras Públicas.	103'50
Idem de la Cárcel Provincial.	16'50
Sección administrativa de 1.ª Enseñanza.	13'00
Escuela Normal de Maestros.	50'00
Idem de Artes y Oficios.	67'00
Recaudada por la Junta de damas de la Cruz Roja de Pedro Abad, secundado por aquel Ayuntamiento.	300'00
Recaudado en el Ayuntamiento de Cabra.	1.275'75
	Pesetas 2.108'50

Córdoba 18 de Diciembre de 1924.

Subasta voluntaria

El día 22 del corriente mes de Diciembre y hora de las once, se enajena en la Notaría de Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Sevilla número 15, la casa número 60 calle Madera Baja de esta ciudad, con fachada al paseo de la Victoria, en el precio que resulta del pliego de condiciones que obra de manifiesto en la citada Notaría.

GOBIERNO CIVIL

Aprovechamiento de aguas

El vecino de Pedro Abad don Manuel Vargas Chacón solicita el aprovechamiento de seis litros de agua por segundo del río Guadalquivir, con destino al riego de su finca «Mudapelo», enclavada en aquel término.

A los productores de aceite

Por orden de la Junta Central de Abastos los productores y tenedores de aceite del partido judicial de Córdoba, seguirán presentando en la Secretaría de esta Junta provincial, en los cinco últimos días de cada mes, declaraciones juradas de las existencias que posean de dicho caldo.

Licencias de caza

Les han sido expedidas licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Fernando García Martínez, don Julio Grande León y don Rafael Díaz Reyes, de Córdoba; don Manuel Pinzón Cuervo, de Fuente Obejuna; don Bartolomé Ruiz Navarro, de Santaella; don Miguel Lastres Baena, de Montilla; don José Urbano Melino, de Nueva Carteya; don Antonio Calero Nieto, de Palma del Río; don José Hiralgo Porras y don Benito Rodríguez Hiralgo, de Almedinilla; don Antonio Vera Fernández y don Carlos Domínguez Martínez, de Belmez; don Francisco Ariza Cabello, de Villaharta, y don Francisco Romero Martínez, de Villanueva del Rey.

Traslado de un preso

Se ha dispuesto que el recluso en la cárcel de Fuente Obejuna, Nemesio Blanco Fordón, sea conducido a la de Llerena (Bajajoz).

De automóviles

Don Francisco García Revuelto y don Manuel Delgado Gutiérrez han solicitado a inscripción y matrícula de automóviles de su propiedad.

Para optar a un registro

En nombre de la sociedad Bético-manchega, don Manuel Enriquez Barrios presenta resguardo para optar al registro número «Chirineros», en término de Fuente Obejuna.

POR LOS PUEBLOS

Incendio

Comunicada la guardia civil de Alcañices que durante la madrugada de anteayer se declaró un violento incendio en el establecimiento de ultramarinos que en la calle Barroso, de aquel pueblo, tiene la vecina Isidora Lara Almena.

La benemérita, con el auxilio del vecindario de las casas contiguas, logró sofocar el siniestro al cabo de dos horas de incesantes trabajos, salvando de perecer asfixiados a la dueña y a dos hijos suyos de corta edad.

El siniestro se cree casual, y las pérdidas se elevan a 8.000 pesetas.

Caballerías desaparecidas

De la finca «La Parrilla», del término de Hornachuelos, han desaparecido cuatro caballerías, pertenecientes al vecino de Posadas don Juan Serrano Franco.

La guardia civil practica gestiones para el rescate de dichos animales, que se suponen hurtados.

También de la finca «Olivar de Prados», del término de Obejo, han desaparecido dos caballerías, pertenecientes a don Pedro Cabezas Higuera.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del juzgado del partido.

MILITARES

Presentación

Se interesa la presentación en el Gobierno militar de esta plaza del auxiliar de Artillería don Felipe Suárez Ortega y el legionario Joaquín Sillero Carretero.

A Madrid

Ha marchado a Madrid el alférez de fragata don Enrique Barbudo Duarte.

La Concepción

Temporada de Pascuas

Perrunas, mantecados, alfajores, mantecados manchegos, polvorones, mazapanes de Toledo en barras y figuritas, roscos de vino, aguardiente, huevo, toda fabricado en la casa, batatas, dulces y especialidad en pastelería, fiambres finos, vinos y licores de las mejores marcas.

Concepción, 27.

BODEGAS LÓPEZ MANZANARA

Para corresponder al favor que me viene dispensando mi numerosa clientela y en obsequio a la misma, con motivo de las próximas Pascuas pongo a la venta desde el día.

Caja conteniendo 6 botellas.--Pesetas 15

Caja conteniendo 12 botellas.--Pesetas 28

1 botella Moriles «El Triunfo».
1 » » «Si Si».
1 » Málaga Moscatel.
1 » Ponche Manzanara.
1 » Coñac Marca «El Gran Capitán».
1 » Anís «Mezquita».

2 botellas Moriles «El Triunfo».
2 » » «Si Si».
2 » Málaga Moscatel.
2 » Ponche Manzanara.
2 » Coñac Marca «El Gran Capitán».
2 » Anís «Mezquita».

Notas

Cada caja contendrá un regalo de la casa.

Estos precios solo han de regir hasta el 31 de Diciembre próximo.

Informaciones al minuto

De cinematografía

Pauline Frederick y Laura la Plante trabajan juntas en una nueva película de la Universal

Estas dos artistas aparecen juntas en la película titulada «Arder en rescoldo». Esta es una joya universal, dirigida por Clarence Brown, que aún no está terminada. Ralf Sedán, que ha interpretado papeles cómicos, ha formado parte del reparto en esta película.

La mayor parte del argumento se desarrolla en una oficina de cuatro piezas y aparece Pauline Frederick a cargo de todos los empleados de la oficina. El lugar ocupado por esta oficina es tan grande que se ha considerado como el local más extenso usado para decorados de películas, hasta la fecha.

Los cow-boys de «La Universal» trabajan cada uno por su lado

Los «cow-boys» de «La Universal», a quienes se les elogia bajo ese nombre en todas las películas de «La Universal», no forman un cuerpo tan unido como parece.

Más de veinte están trabajando en la última película de Jack Hoxie, titulada «The Tenderfoot», dirigida por Clifford Smith, en la cual interpretan los principales papeles la esposa de Hoxie, Marión Sais y Mary Mc-Allister.

Otro grupo está trabajando con William Desmond, en su última película titulada «Good Deed O' Day», un drama del Oeste, dirigida por Arthur Rossan.

Entre tanto, otro grupo está planeando ir a Pendleton, Oregon, donde se celebran torneos anuales para ganarse los laureles como vaqueros expertos en el arte de tirar el lazo y correr un caballo a la perfección. Este mismo grupo trabajará en una nueva película de Hoot Gibson, dirigida por Edward Sedgwick. Gibson y Sedgwick están ahora en Pendleton; donde se filmará esta película, haciendo sus planes.

Isadore Bernstein, que es el encargado de contratar los vaqueros, está pendiente de los «Cow-boys» y tiradores del lazo que ganen premios para ofrecerles contratos con la «Universal».

LOCALES

En las primeras horas de la mañana, y tras breve dolencia sufrida con cristiana resignación, ha fallecido hoy en esta capital don Santiago Sánchez Ferrezuelo, antiguo empleado en el Casino Conservador. Nos asociamos al sentimiento de la viuda e hijos del señor Sánchez, y pedimos a Dios por el descanso de su alma.

—Ha dado a luz una niña la señora doña Carmen Gutiérrez, esposa del notable profesor don Pedro Aljama. Felicitamos a los padres por este suceso.

—Regresó a Madrid el ingeniero agrónomo don Alberto Castiñeyra Boloix.

Primera casa exportadora de cafés tostados

Saiz y Martínez

Almacenistas importadores. Córdoba

¡Mamá, yo me quiero vacunar....!

La epidemia reinante.—¡Yo quiero «envacuarme».—Los bracitos al aire para que no se «pegue».—Una legión de nenes, vendedores de patatas fritas.—Modistas y sastras invaden la Casa de Socorro.—¡Que se me «arrevuelven» los humores...!

Un médico de la Casa de Socorro, joven galeno de los que han entrado últimamente, nos decía esta mañana muy serio en mitad de la Espartería:

—Es una pena, amigo. En España estamos demasiado atrasados. ¿Hay derecho a que en pleno siglo XX se produzcan epidemias de viruelas por ignorancia, apatía y brutalidad de la gente? ¡Vergonzoso es, amigo...!

Nosotros escuchábamos al médico municipal, asintiendo a todo.

—Muchísima razón lleva usted; por eso dice un amigo mío con talento que esto es un país perdido...

Y a continuación le soltamos la siguiente pregunta:

—¿Cuántos miles de casos se han dado en Córdoba?

—¡No exagere usted! Miles, no, pero cientos, sí, y más que se darán si el público no se convence de que hay que vacunarse, porque además se hace gratis y con agrado.

—¿Pero, tan enemigos son a vacunarse?

—Bastante. Entra usted en una casa de vecinos y es preciso sujetar y hasta amarrar a algunos de ellos.

—Entonces no vale el convencimiento médico.

—¡De manera alguna! Usted le dice a un niño que poniéndose la vacuna evita la viruela, y sale corriendo creyéndose que está usted loco.

—¿Y las mujeres?

—Peores. Las madres de esos niños tienen metido en la cabeza que se «arrevuelven» los humores cuando se vacunan y que es más fácil ser atacados después de vacunarse.

Llegamos a la Casa de Socorro. Hay que decir—y en este caso no es elogio, sino justicia—que los médicos de la Casa de Socorro están trabajando extraordinariamente y con verdadera fe, para evitar la propagación de la terrible enfermedad. Lo que no se puede hacer es cazar a lazo a los vecinos y amarrarlos con camisa de fuerza, para que se vacunen. Todo el ciudadano que llegue a cualquier hora a dicho benéfico estableci-

miento, será acto seguido vacunado. Ni un mal modo, ni una mala mirada, ni siquiera un cigarro se pide por el servicio.

Cuando llegamos a la Casa de Socorro «pegada» al Ayuntamiento, tres o cuatro médicos y otros tantos practicantes están trabajando con la vacuna. ¡Se ha formado cola! Una cola como para no despegarse en la vida, una colita de niñas guapas, modistas, sastras, del «Besoy», del azúcar y de las que cosen «por cuenta».

¡Vaya cola! Las niñas rien y hacen chistes, porque en nuestro país, afortunadamente, todo se toma a broma. Hasta morirse...

En el grupo de profesionales de la aguja, hay una morena enlutada que no quiere formar cola.

—¿Qué le pasa?—preguntamos.

—Por el lunar—responde una que debe ser meritoria sin sueldo.

La morena luce en el brazo un lunar atrayente, como una perra gorda de grande, según la meritoria, y no quiere, de manera alguna, lucirlo ante los seis señores con bata, todos jóvenes y la mayoría sin novia. Las demás compañeras se rien de ella y la dicen que la va entrar un «viruelazo» que se va a poner más fea que el Caimán.

—¿Qué pena!

Terminan las niñas de vacunarse y algunas salen con el bracito izquierdo en jarra, esperando que «aquello» se seque.

Le toca el turno a los nenes de las patatas fritas, sucios y feos en su mayoría, que van «a que les rajen la carne», porque los patronos así lo exigen.

A los nenes les sirve la vacuna de diversión y pasan un rato «la mar de alegres y contentos».

A un médico optimista le preguntamos: —¿Cree usted que se terminará pronto la epidemia?

—Como la gente quiera, sí. Pero como siga creyendo que «s'arrevuelve» la sangre y que mejor es no tocar, va a ver caras con más hoyos que la calle de San Felipe...

Ya lo saben las niñas guapas. ¡A vacunarse! Preferible es tener un lunar como una rueda de molino a llevar la cara como una falsilla...

El Reporter X.

LA VELOZ

Autotransportes con camiones de todas cargas

Oficinas: Hermanos López Diéguez, 1.-Teléfono 337.
Cocheras: Plazuela del Moreno.

Transportes en general. Sin rival en los transportes agrícolas y mudanzas entre diferentes localidades con camiones de gran tonelaje.

De Pueblonuevo del Terrible

Un baile.—En el local del cine Imperial, cedido galantemente por su propietario don Ricardo de Arcos, se celebró anoche un animado baile, organizado por distinguidos jóvenes de la buena sociedad de este pueblo, en honor de las señoritas que postularon para el aguinaldo del soldado el pasado día 8.

Como describir detalladamente la fiesta sería interminable, me concretaré a decir que asistieron muchas y muy bonitas jóvenes de la localidad, entre las que había algunas francesitas no menos bonitas y simpáticas que nuestras paisanas, o si no, nuestro inseparable Luisito Galvache tiene la palabra.

El baile, que duró hasta las dos de la madrugada, no pudo resultar más divertido; se obsequió espléndidamente a los invitados con exquisitas pastas, vinos y licores.

Con motivo de dicha fiesta tuvimos el gusto de saludar a María y Marta Debas, que son, sin duda, las dos francesitas más bonitas y simpáticas que han pisado nuestra tierra.

Eloy Díaz.

Pueblonuevo del Terrible 17 de diciembre de 1924.

De Alcaracejos

Fiesta de la Inmaculada.—La novena de la Purísima, celebrada en esta parroquia, ha resultado tan lucida como solemne, habiendo predicado durante la misma nuestro celoso y elocuente cura económico doctor Herruzo, que también tuvo a su cargo el hermoso y brillante panegírico a la Inmaculada.

La noche del día 8, por indisposición del citado párroco, ocupó la sagrada cátedra nuestro digno coadjutor don Bartolomé Carrillo, pronunciando también un sermón dogmático, pleno de emoción y de elocuencia.

Un coro de distinguidas jóvenes y de preciosas niñas, dirigidas por el inteligente sacristán don José García López, entonó armoniosos y sentidos cánticos a la Pureza de la excelsa Virgen.

Terminaron tan gratas fiestas con una concurrida, magnífica y ordenada procesión, que tuvo lugar en la noche del 16.

Reformas en la iglesia.—Este bellísimo templo parroquial ha sido arreglado y reformado nuevamente por su digno cura don Juan Herruzo Ruiz que se muestra incansable para dotarlo de cuantas mejoras le sugiere su elevado sentido de la estética y del arte.

Con este motivo son unánimes y muy merecidos los elogios, alabanza y felicitaciones que se tributan a nuestro querido párroco doctor Herruzo, a quien nosotros enviamos también nuestra más cordial y efusiva enhorabuena.

Juan A. García Lovera.

Detención del "Cachorro"

Habiendo tenido conocimiento el suboficial comandante del puesto de la guardia civil de infantería de esta ciudad, don Manuel Ordóñez Oleas, de que en el término de Zagrilla se había cometido un robo y sospechando que pudieran estar en estos contornos los autores, procedió inmediatamente a hacer las pesquisas oportunas, de acuerdo con el sargento comandante del puesto de la guardia civil de caballería, don Francisco Prieto Mediavilla.

Fué tal el celo desplegado por estos dos jefes y por las fuerzas a sus órdenes, que a las once y media de la noche del día 13 del corriente fueron detenidos los autores del robo en una huerta del «Vado del Moro», de esta ciudad, ocupándoseles armas de fuego cargadas, y el botín recogido en sus fechorías.

Los detenidos son tres.

Modesto Ramírez González (a) Cachorro, natural de Nueva Carteya, autor material del robo y reclamado ya por varios juzgados.

El «Cachorro», según nos manifiestan, perteneció a la cuadrilla capitaneada por el «Jorobado», y a la que pertenecía también el «Francisquillo», detenido hace pocos días en Montilla.

Los otros dos detenidos son: José Arrabal Damián, natural de Baena, y Angel Moral Urbano, natural de Cabra, cuñado del «Cachorro».

Estos dos últimos lo han sido como encubridores.

Merece plácemes la actuación de los dos jefes de la guardia civil de esta ciudad, así como las fuerzas a sus órdenes, por el celo y la actividad desplegados para la captura del famoso «Cachorro».—Corresponsal.

Cabra, 18 de 1924.

Sucesos y denuncias

Intervención de dos caballerías

La guardia civil del puesto de la Fuentosanta ha intervenido en la finca «La Porrada», del término de esta capital, dos caballerías que se hallaban en poder de Francisco Ceballos López (a) El Tojeño, por coincidir sus señas con las sustraídas en la finca «Cuevas Altas».

Ceballos ingresó en la cárcel a disposición del juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda.

Anciana accidentada

En ocasión de transitar esta mañana por la calle Zapatería Vieja la anciana de 61 años Juliana García, domiciliada en la casa número 18 de dicha vía, sufrió un ataque de hemiplegia.

En un coche fué conducida a la Casa de Socorro, donde le fueron prestados auxilios, siendo trasladada después en una camilla al Hospital de Agudos.

Joven lesionado

Esta tarde el joven de 16 años Antonio Espejo Márquez domiciliado en la casa número 5 de la calle de Barrionuevo, sufrió una caída en la Puerta Nueva, ocasionándose la fractura del húmero izquierdo.

Después de asistido en la Casa de Socorro pasó a su domicilio.

Interesantísimo a nuestros lectores

Por 8,50 pesetas en Córdoba y 9,25 por correo certificado, se entrega un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros, y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos con su importe por Giro postal a don Manuel Arenas, Manríquez, número, 6.—Córdoba.

¡CADUCA EL DIA 20 DE DICIEMBRE

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos
Azúcares estuchados
Artes gráficas

Zafra Polo

María Cristina, 19.

Pellizas de confección esmerada.

ASLAND ES EL CEMENTO EXIGIDO POR EL ESTADO

PARA SU CONSTRUCCIONES Y EL QUE SE EMPLEA EN LAS GRANDES OBRAS QUE REQUIEREN LA MÁXIMA RESISTENCIA

PRECIOS

Por vagones completos Tonelada
Sobre vagón Córdoba . 117 pesetas

POR PEQUENAS PARTIDAS
Tonelada en almacén. . 130 pesetas
Saco en almacén . . . 7 „

Roses y Bustillo

Avenida de Canalejas. 8.—Córdoba

Los tejidos y confecciones de EL METRO están tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Indio Rosa
ES EL MEJOR PAPEL DE FUMAR

Información telefónica

Recepciones en Palacio.--El general Jordana marcha a Tetuán para conferenciar con el presidente.--La tarde en la Presidencia.--El Consejo del Directorio.--Noticias de Marruecos.--Repatriación de fuerzas.--Otras noticias de interés.

De Madrid

Madrid 18, de las 13 a las 19.

La prórroga del decreto de alquileres

Como ya anticipamos, la «Gaceta publica el decreto prorrogando el de alquileres de fincas urbanas.

El decreto, que consta de catorce artículos, dice en su primero que podrán ser prorrogados los contratos a voluntad de los inquilinos.

Se exceptúan de lo dispuesto en el artículo primero el arrendamiento de los edificios de nueva planta y los edificios o habitaciones que estén ocupados por inquilinos mediante un contrato que tenga fecha anterior al primero de enero de 1924.

Trata el decreto también en sucesivos artículos del arrendamiento de locales destinados a industrias, teatros, cines, etc.

Se consigna en uno de los artículos que los inquilinos sólo podrán ser desahuciados por falta de pago justificado, pues si el propietario se negase a tomar la renta, les basta con el hecho de consignarla en el juzgado.

El arrendamiento sólo podrá ser elevado en un 10 por 100 en los inquilinatos que no excedan de 1.500 pesetas anuales; desde 1.500 a 3.001, en quince por ciento, y desde 3.001 en adelante, en un veinte.

Se podrá elevar el alquiler por suministro de los servicios de alumbrado, calefacción, agua, etc.

La tarde en Palacio

El Rey recibió en audiencia al conde de Peña Ramiro, el ministro de Checoslovaquia, al conde de Velez, al marqués de Margelino, al conde de los Andes, a don José Muñoz Torres y al señor Codorniu, que fué a darle cuenta de los brillantes resultados de las pruebas efectuadas con el aparato autogiro de que es inventor.

También recibió el Monarca a la notable escritora Concha Espina y otras personas.

Los periodistas portugueses

También fueron recibidos en Palacio el ministro de Portugal y los periodistas portugueses que vinieron con la comisión de la vecina República para asistir a los actos conmemorativos del centenario de Camoens.

El general Montero

Visitó al marqués de Magaz, en su despacho de la Presidencia, el general Montero.

El Consejo del Directorio

Los vocales del Directorio se reunieron, como de costumbre, en la Presidencia para celebrar Consejo.

Asisten al Consejo los subsecretarios de

Estado, Marina y Gobernación, llevando asuntos de trámite de sus respectivos departamentos.

Los vinateros se defienden

Esta mañana se reunieron, bajo la presidencia del marqués de Hoyos, los criadores y exportadores de vinos de Málaga, Jerez, Tarragona y otras poblaciones vinícolas, con el fin de constituir una asociación para defensa de sus intereses.

Una nota oficiosa del Directorio

El general Vallespinosa facilitó a los periodistas una nota oficiosa de la Presidencia, diciendo que para puntualizar algunos extremos relativos a la actuación en Marruecos, especialmente de carácter orgánico y en vista de las dificultades con que suele tropezarse para ello en las conferencias telegráficas y telefónicas, el general Primo de Rivera ha llamado al general Jordana para celebrar con él una conferencia.

A tal efecto el general Jordana saldrá esta tarde con dirección a Tetuán.

Los periodistas portugueses

Los periodistas portugueses que forman parte de la comisión de la nación vecina que vino para asistir a los actos del centenario de Camoens, pertenecen a las redacciones de los periódicos «O Século», «O Mundo», «Las Noticias» y «A Lisboa».

Los representantes de dichos periódicos asistieron hoy a la audiencia que concedió el Rey en Palacio.

Firma de Guerra

En la firma de Guerra de hoy figura el ascenso a general de división del brigadier don Antonio Vallejo; concesiones de medallas de sufrimiento por la patria y otras condecoraciones y confirmación de la concesión de la medalla militar a un soldado indígena.

De Marruecos

Entierro de un cabo y un soldado

Ceuta 18.—Se ha verificado el entierro del cabo José Fernández y del soldado Juan Esteban, que murieron en el cumplimiento de su deber.

Presidieron el fúnebre acto las autoridades militares de la plaza.

Repatriación de licenciados

Ceuta 18.—En el vapor «España» han embarcado, marchando con rumbo a Algeciras, 270 soldados, que regresan a la península licenciados.

—En el vapor «Mallorca» marcharon a Barcelona y Valencia 1.200 hombres de la cuarta y quinta región, y en el vapor «Castilla» igual número pertenecientes a las regiones séptima y octava.

Heroicos comportamientos

Melilla 18.—En la orden de la plaza de la aviación se hace constar con elogio el brillante comportamiento del teniente don Eduardo Muñoz y sargento bombero, que resultaron heridos en las últimas operaciones.

Dos exhalaciones matan a dos indígenas

Melilla 18.—En el poblado de Benítez cayeron dos chispas eléctricas, causando la muerte de dos soldados indígenas y causando grandes destrozos en aquellas oficinas de investigación.

Defecciones de indígenas

Tetuán 18.—En la cabila de Adjmar se han producido importantes defecciones por que el jerife Abd-el-Krim, efectúa maniobras encaminadas a extender su influencia, aumentando sus dominios por aquel territorio hasta Xauen.

R. I. † P. A.

El Sr. D. Santiago Sánchez Ferrezuelo INDUSTRIAL

Ha fallecido el día 18 de Diciembre de 1924 a los 60 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

Su desconsolada esposa doña Isabel Romero Márquez, hijos don Santiago, don Juan, doña Isabel, don Francisco, doña Rosa, don Miguel y don José, hijos políticos doña Josefa Paz, doña Antonia Aguilera, don Antonio Camacho y doña María García, hermano don Manuel, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy 19 a las tres de la tarde, en la parroquia de San Miguel, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y despide en el Cementerio.

No se reparten esquelas.

Del extranjero

El hambre en Rusia

Helsingfors 18.—Como los labradores rusos se negaban a sembrar y los que lo hicieron fué en cantidad muy pequeña, el Gobierno de los Soviets, al observar que el hambre comienza a invadir Rusia, ha pedido a los Estados Unidos 30.000 toneladas de trigo.

La demanda ha sido hecha por conducto de una casa finlandesa; pero ésta exige a Rusia el pago anticipado de la mercancía pedida.

Los gastos del ejército ocupante del Ruhr

Leafield 18.—El ministro de Hacienda, Mr. Churchill, ha hablado en la Cámara de los Comunes sobre las demandas de los Estados Unidos, y ha dicho que los gastos del ejército de ocupación en Alemania se elevan a 1.047 millones de marcos oro, o sean 52.400.000 libras esterlinas. El Gobierno británico de ninguna manera ha hecho objeciones a esa demanda.

El importe neto que reclama la Gran Bretaña por los gastos del ejército de ocupación se eleva a 947 millones de marcos oro, que representan algo más de 57 millones de libras esterlinas.

Se pide el procesamiento del presidente de la Cámara

Roma 18.—El «Giornale d'Italia» dice que el fiscal de la Audiencia de Milán ha denunciado y pedido se procese al señor Giunta por haber ordenado la agresión de que fué objeto el diputado fascista señor Borni durante el período electoral.

El señor Giunta, que era entonces secretario del partido fascista, es hoy día presidente de la Cámara de diputados.

En la Cámara de los diputados

París 18.—En la Cámara de los diputados se han tratado varias cuestiones de gran interés, promoviéndose interesantes debates.

Entre las cuestiones tratadas figura la jornada de ocho horas.

Después se trató muy concienzudamente de los métodos más recomendables que pudieran ponerse en práctica para aumentar la natalidad.

La política de Inglaterra y sus dominios

Londres 18.—Hablando anoche en el banquete celebrado en el Canadá Club el secretario colonial, Amery, manifestó que a los altos comisarios coloniales que se encuentran actualmente en Londres les serán expuestas las cuestiones pendientes con toda claridad, y ellos ya se encargarán de trasto en privilegios. Varias de las medidas que les serán expuestas a los altos comisarios, como, por ejemplo, la reducción o abolición total de ciertos impuestos, van a ser llevadas muy en breve a la práctica.

Las cuestiones de más importancia ya serán tratadas con los Gobiernos de los distintos Dominios, pues aunque en las cuestiones vitales el Imperio británico siempre ha representado una unidad indivisible, siempre que la Sociedad de las Naciones se ha reunido para tratar cualquier cuestión importante, hay que reconocer que cada uno de los miembros de las Delegaciones británicas estaban autorizados para representar a Inglaterra separadamente con los mismos derechos que otra cualquier nación.

Studebaker

Modelo 1925, gran lujo y comodidad, calidad garantizada por 73 años consecutivos de fabricación.

Agente

Felipe Gómez Sánchez
Córdoba

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid

Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso.

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

Maiz Plata, Maiz del País, Patatas de Castilla

Almacén de coloniales.-Avenida de Cervantes, 24

Valentín García del Campo.--Córdoba

Cemento Lafarge blanco	a	Ptas.	210	a	tonelada
» Lafarge gris.	»	»	200	»	»
» Pulpo.	»	»	140	»	»
» Landfort.	»	»	150	»	»
» Portland primera.	»	»	140	»	»
» Sansón.	»	»	140	»	»

José González.--Gran Capitán, 19.--Córdoba

Para pedidos de importancia se hacen precios especiales.

Informaciones de hoy 19

Meditaciones baratas sobre importantes cosas

Temas interesantes siempre y siempre de actualidad, son los de la libertad y la justicia. Cada hombre se manifiesta a los demás como si encarnara debidamente el significado de los vocablos, y tanto es así, que para intentar una demostración convincente no para en lo que es verdadera prueba de todo principio, esto es, en la serena y encaminada discusión hacia la demostración completa, (que equivaldría a ganar los ánimos por la persuasión), sino que, al contrario, se violenta y vocifera; y tan perfectamente cree en su irracional juicio que la verdad es suya, que por verdad nos larga la explosión de su verbo irritado y por razonamiento los vicios de toda la casta humana, en los que él está comprendido desde el momento en que la violencia lo domina. Puede asegurarse que el concepto de libertad y justicia, cada cual lo entiende y lo apropia según su manera de sentir y pensar; de no ser así, no habría problema. Las ideas religiosas, políticas y sociales, tienen el mal de la intransigencia tan arraigado que difícilmente pueden cambiarlo por la noble virtud de la transigencia. De polo a polo como quien dice.

Y siendo así, ¿quién fiará de un hombre que hable de libertad y justicia, sabiendo que tiene ideas y que ello equivale a decir que es intransigente?

Si el pensamiento, el sentimiento y la idea del hombre que lleva tan ligada la maldita intransigencia, que mejor que un mero accidente parece su misma idea y su propio sentimiento, difícil será por muchos años la edad soñada de benéfica libertad y justicia.

Poco se hace para combatir ese mal tan grave, pero no es que se hace poco, sino que no se hace nada. Y lo único que se hizo fué en sentido regresivo, hasta llegar a los presentes tiempos, en que el odio y el desamor colma los corazones. Parece que escritores y predicadores no sintieron nunca los dulces consuelos que son resultado del apostolado del bien.

¿Puede acaso sentirse satisfecho, totalmente satisfecho, quien después de predicar una idea deje de sentir lástima y compasión por los «ciegos» que no la siguen y por los «torpes» que no la comprendan?

Las ideas más puramente sentidas son, sin disputa alguna, las que con más tesón y mejor fe se defienden; y esto está bien, porque fuera ilógico dejarlas en abandono siendo hijas muy amadas, fruto de reflexiones o de íntimos y espontáneos sentimientos; pero también, por desgracia, son las que nos apartan del buen juicio al presentarnos como dignas de guerra y exterminio—odio, desamor, intransigencia—las ideas de los demás. De aquí el creernos, con funesta vanidad, únicos discípulos de la idea del bien y encargados de hacer callar a los otros a cañonazos si preciso fuera.

¿Y en qué lugar tan secundario nos dejamos al pensar así el bello concepto de liber-

tad y justicia! Verdaderamente, hay distancia incalculable entre esta nuestra libertad «forzada», que de valernos fuera odiosa tiranía y el canto sublime que Cervantes le dedica en aquel capítulo, nunca bastante leído y meditado, de los galeotes. Pocas veces rayó tan alto el noble idealista Don Quijote como cuando proclama «que es duro caso hacer esclavos a los que Dios y naturaleza hizo libres».

Cuanto a la justicia ¿dónde queda, a qué lugar tan inadecuado la enviamos, en el momento en que nos figuramos que nos pertenece exclusivamente, porque solo la idea querida puede darla como resultado?

Queremos, pues, ser dueños de justicias y otorgadores de libertades, conforme nos parece y entendemos que dichas tan grandes cosas deben ser, mas partimos de un fundamental error como es el tomar nuestros principios como infalibles, y haciendo, por tanto, caso omiso de todos los demás.

Si no se debilitara tanto el buen juicio con la pasión, fácilmente veríamos el yerro; y sin dejar, por ello, de sustentar y defender debidamente la idea, concederíamos a los extraños a ella el debido respeto, que aquí significaría transigencia, y ello sería, fuera de toda duda, una base firmísima y única también que tal vez nos condujera al fin bueno que cada uno cree ver en los principios que sustenta.

Es, desde luego, totalmente imposible que el hombre renuncie a sus creencias y modo de pensar, máxime cuando son tan espiritualmente sentidas, que la propia vida es cosa despreciable si a ellas se compara; pero no es tan difícil el conceder a todo el mundo respeto y transigencia; tan no es difícil que resulta, precisamente, un fenómeno raro e ilógico el simple hecho de encontrar alguna dificultad. ¿Qué derecho nos asiste para dificultar una obra de concordia, partiendo la dificultad de las creencias o ideas que profesamos? ¿Pues y los otros? ¿Acaso no les asiste la misma razón? ¿Hemos, por ventura, de figurarnosnos menos convencidos que nosotros de sus particulares creencias? Afirmo, pues, que la misma razón que un hombre alegue en la defensa de lo que piensa y siente, debe recibirla—si es justo—como reflejo puro de la que asiste también a otro hombre que opine opuestamente.

Si así no se razona, si así no enseñan a *razonar* escritores y predicadores, es caso de lamentar, no la debilidad del juicio por la pasión, sino su pérdida completa, por la tenacidad en el error y en el mal.

Estimo yo que este camino hacia el convencimiento «de que todos hemos de perder algo para ganar todos mucho» es el único que traería un arreglo social, de cuyas leyes armónicas, hechas del sacrificio de todas las ideas, pudiera salir la verdadera justicia y libertad.

Ramón Vargas Moreno.
Villayicosa 17 diciembre 1924.

La velocidad de los autos

Tenemos noticias de que han sido colocadas por la Jefatura de Obras públicas placas indicadoras de la velocidad máxima que podrán llevar los vehículos en los distintos tramos de carretera próximos a la población.

No podemos por menos de congratularnos de tal medida, sentida hace mucho tiempo, principalmente en algunos sitios como el Brillante, que constituyendo un paseo delicioso, nos vemos privados de utilizarlo con alguna comodidad, ya que la exagerada velocidad de los automóviles que por allí circulan hace la atmósfera irrespirable.

Estamos seguros que con nosotros se alegrará la población toda por tal disposición, esperando que por los agentes de la autoridad competente al caso, así como por el personal de Obras públicas, afectos a dicha carretera, se pongan correctivos al incumplimiento de dicha orden, perseverando en ello, hasta conseguir, por lo que se refiere particularmente a la carretera del Brillante, convertirla en el paseo agradable y cómodo por excelencia a que Córdoba entera tiene perfectísimo derecho.

El licenciamiento de soldados del 21

Liega un tren especial

Anoche, a las ocho y cinco, llegó a esta estación central el tren militar número 1.091, procedente de Cádiz y Sevilla.

El tren, que conducía licenciados del Ejército de África de la quinta del 1921, llegó a su hora.

En los andenes había numerosas familias de esta localidad, pero pronto comprobóse que los expedicionarios iban con dirección al Norte, La Coruña, Orense, Pontevedra, Oviedo, Bilbao y otras poblaciones norteafricanas.

En total venían novecientos setenta y dos soldados y al frente de la expedición el capitán de artillería don Francisco Carmona, tenientes señores Núñez y Pérez de Sevilla, con una sección de artillería, quienes cuidaban del orden de la tropa.

Los soldados estuvieron en los establecimientos situados frente a la estación, adquirieron comestibles y bebidas.

A la media hora, el tren continuó su marcha con dirección a Madrid.

Todos los licenciados, que pertenecen a distintos cuerpos, proceden de los cuerpos que se hallan de guarnición en la parte de Ceuta.

No es para describir el contento que experimentaban los soldados, que no dejaban de entonar canciones y dar vivas a sus respectivos pueblos.

En los andenes prestaban servicio de vigilancia fuerzas del cuarto regimiento de artillería pesada, al mando de un oficial.

ZAFRA POLO
María Cristina, 19.

Gabanes pluma, corte moderno, confección irreprochable, pesetas 48'50.

Anoche marchó a Madrid el señor Montejo

En el tren expreso ascendente regresó anoche a Madrid el exministro de Instrucción pública y Bellas Artes don Tomás Montejo, que durante varios días ha sido nuestro ilustre huésped.

El señor Montejo, por la tarde efectuó un paseo a la sierra, visitando sus típicos lugares, acompañado del exdirector general de Primera enseñanza don Manuel Enriquez Barrios y otras distinguidas personas.

Para despedir al ilustre exministro acudieron a los andenes el alcalde de esta capital don José Cruz Conde, el primer teniente de alcalde don Pedro Barbudo y Suárez Varela, el exgobernador don Francisco Cabrera, el exalcalde don Sebastián Barrios Rejano, el catedrático don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, el director del Museo provincial de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, el secretario del Instituto don Rafael Vázquez Aroca, el inspector jefe de Primera enseñanza don José Priego López y el profesor de Instrucción primaria don Lorenzo Ruiz.

Don Vicente Ortí Belmonte, don Antonio Carbonell Trillo Figueroa, don José María Rey Díaz, el magistrado don León Muñoz Cobo, el presidente de la Confederación gremial española don José Carrillo Pérez, don Alfonso Torres Márquez y otras personas.

Don Tomás Montejo saludó afablemente a todos los allí presentes y subió a uno de los coches del expreso, acompañado del exdirector general de Primera enseñanza don Manuel Enriquez Barrios, que también marchó a la corte.

El señor Montejo expresó su satisfacción por las atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en Córdoba, y al arrancar el convoy tributó una cariñosa despedida a ambas personalidades.

Nos congratulamos de que el ilustre exministro vaya satisfecho de su estancia en nuestra capital.

El Internado Teresiano

Ejercicios para maestras

Se advierte a las señoras maestras de Córdoba y la provincia, que hasta el día 24 del presente se admiten solicitudes para los santos ejercicios en el Internado Teresiano, plaza de la Concha, 17.

Serán dirigidos por el padre Doderó, superior de los padres jesuitas, que tanto fervor ha despertado en la reciente novena de la Inmaculada.

Pasan de cuarenta las solicitudes que se han recibido.

Relojería Royal

(Junto al Círculo de la Amistad)

Relojes en oro ley contrastados desde 60 pesetas; de bolsillo desde 8'80 pesetas; de pared desde 60 pesetas. Composturas garantizadas baratísimas.

LOCAL DEL PAY-PAY

En EL METRO no te fiarán nada, no te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios bajos.

La función benéfica

Tocan a su fin los preparativos para la organización del importante festival benéfico que a beneficio del aguinaldo del soldado se ha de celebrar en el Gran Teatro, cedido galantemente por su empresario señor Guerrero, a las nueve de la noche del día 20 del actual.

Como verán nuestros lectores por el programa que insertamos, la velada promete ser interesante en grado sumo, dada la valía de los componentes que la integran; el teatro será convenientemente decorado, contribuyendo principalmente al esplendor de la sala la proverbial belleza de nuestras gentiles paisanas, principal elemento decorativo de toda fiesta social.

La notable artista Dera la Cordobesita, nuestra paisana, en atención al requerimiento del alcalde presidente del Ayuntamiento y organizadores, unido al cariño que profesa al público cordobés, tomará parte en la función interpretando: «Fandanguillo de Almería», «Verdad, primo» y «Los huerfanillos», tres de sus más importantes creaciones.

La gentil danzarina Isabelita Ruiz llegará el día 20 en el correo de Huelva, e interrumpe el contrato que tiene en dicha población en obsequio al festival, al que también contribuirá la linda y espiritual canzonetista Araceli Bárcenas, que de Sevilla viene exprofeso.

Como fin de fiesta el diálogo poético-representable del eximio vate cordobés don M. R. Blanco Belmonte.

La directiva de la Sociedad Filarmónica Cordobesa hace gestiones—que se cree coronará el éxito—a fin de que el notable guitarrista Andrés Segovia, avalore con su arte exquisito la función.

Estando casi agotadas las localidades se ruega a las personas que tengan interés en presenciar el espectáculo las interesen en las Oficinas del señor Cruz Conde (don Rafael), Avenida de Cervantes número 22, hasta las doce del día 20.

Desde esa hora hasta la de la función, quedará el sobrante de las localidades en las taquillas del Gran Teatro.

Nota: El oficio que quiera satisfacer el importe de sus localidades, en atención al fin benéfico del espectáculo, puede hacerlo en la taquilla del teatro.

Programa

1.º Sinfonía por las bandas del Municipio y del regimiento de la Reina, fundidas en una sola bajo la dirección del maestro señor Berruezo.

2.º Sol y sombra, película en cuatro partes, por el gran rejoneador don Antonio Cañero.

3.º Araceli Bárcenas (cancionista).

4.º Isabelita Ruiz (Estrella coreográfica.)

5.º Dora la Cordobesita (estrella española).

6.º Poesías de don Eduardo Baro, leídas por su autor.

7.º Representación del poema en dos cartas, original del poeta cordobés don M. R. Belmonte, titulado «Juan Soldado».

A las nueve de la noche.

Precios.—Plateas con cinco entradas, 30 pesetas; palcos con ídem, ídem, 25; butaca numerada con entrada, 4; delantera de anfiteatro con ídem, 2; ídem de paraíso, 1'50; entrada al anfiteatro, 1'50; ídem de paraíso, 0'50; ídem de plateas y palcos, 0'50.

Elocuentes sermones del señor Sanz de Diego

Anoche en el púlpito de San Agustín predicó su primer sermón en honor de Santo Tomás, y esta noche predicará el segundo y último de los que con tal fin se le tienen encomendados, el joven y elocuente orador sagrado don Rafael Sanz de Diego, beneficiado en la Colegiata de Alcalá de Henares.

La justa fama que en toda España tiene ganada hace años sacerdote de tanta valía, vióse anoche—como esta noche se verá—comprobada al escuchar de sus labios piezas oratorias tan estimables, sermones tan fructíferos como los que el señor Sanz de Diego suele pronunciar.

Con claridad suma y sencillez admirable trató a Santo Tomás como maestro, exornando su hermoso discurso con todas las galas de una imaginación rica y fecunda, y de una palabra segura, castiza y fácil.

El ilustre predicador mantuvo durante cincuenta minutos pendiente de su elocuencia al devoto auditorio.

Anunciados estos cultos con escaso tiempo, ello ha sido causa de que la concurrencia de noche a la iglesia de San Agustín no fuera tan numerosa como requieren el motivo de estas solemnísimas fiestas religiosas y la arrebatadora elocuencia del predicador que tiene a su cargo los dos primeros sermones del Triduo.

El señor Sanz de Diego, digno sacerdote, orador de altísimos vuelos, poeta laureado y exaltado devoto de la Orden Dominicana, a la que como terciario pertenece, trazó ayer una página brillante en la historia de la elocuencia cristiana.

Por ello le felicitamos.

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos te ofrecerán venderte más barato, compruébalo y verás como no es cierto.

BODEGAS

MANZANARA

Vinos finos de mesa, blancos y tintos, a ocho pesetas arroba.

A las siete de la noche

terminan las operaciones en los almacenes Hierro, y antes de esa hora debe usted hacer una visita a esta importante casa, donde encontrará los géneros más baratos y las mejores calidades. Cortes de traje desde 9 pesetas; pantalones punto a 3; camisetas a 2; lani-llas y vichís a 0,50; pellizas desde 15; corbates caballero a 30; gamuzas para abrigos a 3,95; franelas a 75 céntimos.

El espectador en París

El milagro de los lobos

He aquí el título de la primera película proyectada en la Opera de París. Esto quiere decir que el cinematógrafo ya ha tomado carta de naturaleza en el primer teatro de Europa, y que, por lo tanto, el arte mudo es considerado ya como un arte tan depurado y exquisito como pueden serlo la música de cámara o el drama lírico. Ahora la célebre película ha pasado a la Opera, en la que se representa la tetralogía de Wagner, al cine Marivaux, el cine más entonado de París, que se encarga de dignificar la película ofreciendo las localidades al mismo precio que los teatros de primer orden. ¿Qué cinematógrafo de España se atrevería a pedir diez pesetas por las localidades de preferencia y dos cincuenta por las más populares?

Claro está que la propaganda que la empresa ha hecho de «Le miracle des loups», es formidable. Para darse cuenta de esta propaganda, baste decir que en pleno «boulevard des Italiens» ha elevado los muros de un castillo medioeval, con la misma solidez que si se tratase de una construcción permanente. Se persigue con ello el dar a los espectadores una impresión de la época de la película, obligándoles a pisar un puente levadizo antes de enfrentarse con la pantalla.

¿Merece, en realidad, esta película el reclamo que la han dedicado? ¿Merece que la haya puesto música, lo mismo que si se tratase de un drama lírico, Henri Rabaud, y que esta música la hayan interpretado la orquesta y los coros de la Opera? A mi mo-

do de ver, la película tiene un defecto de origen: el de ser una reconstrucción histórica demasiado perfecta. La novela de Dupuy-Mazuel ya es un empalago de arqueología; pero por si el novelista hubiese sufrido algún error, los modelos de trajes, utensilios y arquitectura han sido controlados por dos profesores de la Universidad de París, MM. Vergniol y Calvet, y por si esto fuera poco, ha dado los últimos toques de erudición M. Camille Jullian, de la Academia Francesa.

En suma, que todo se ajusta de tal modo a la verdad histórica y la reconstrucción es tan perfecta, que, a veces, el arte, horrorizado, huye de la pantalla. Solo la producción se ve libre de la arqueología, cuando aparece en escena Ivonne Sergyl, actriz admirable y de una sensibilidad y de una belleza tan modernas, tan lejanas a la época de Luis XI y Carlos el Temerario, que, en su presencia, el andamiaje arqueológico se derrumba, cogiendo debajo a todos los sedudos varones que le han elevado, para quedar triunfante el maravilloso anacronismo de una belleza parisién de 1924, interpretando a la heroína que en 1641 asegura la unidad de Francia.

Una vez más, la libertad del arte se libra de la rígida férula de la Historia. Un grupo de eruditos han desenterrado del polvo de los archivos una página de la Historia de Francia, y no encontrando allí una protagonista viva, la han pedido prestada a los modistos de la rue de la Paix.

Francisco de Cossío.

Una revolución en el campo de la máquina de escribir, realizada por la

BAR-LOCK

La mejor máquina inglesa

AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA:

Sociedad Española de Mecanografía, C. A.

Avenida Conde de Peñalver, 7

APARTADO NÚMERO 757.

MADRID

TELÉFONO 2.921 M.

“LA FABRIL CORDOBESA”

Fábrica de mosaicos hidráulicos.--Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrera de las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

En las fincas “Villa Azul” y “San Clemente” se cometen robos

De la Venta de Vargas se llevan cajas con botellas de vino y otros efectos.

Damos la noticia adquirida por origen particular, ya que en centro oficial alguno hemos podido adquirir detalles, de varios robos que noches pasadas se han cometido en las fincas tituladas «Villa Azul» y «San Clemente» y en la Venta denominada de Vargas, situadas en los alrededores de nuestra Sierra

Parece ser que dichos robos se han realizado ya de madrugada.

No tenemos detalles de lo robado en las fincas primeramente citadas, pero sí sabemos que del almacén de la Venta de Vargas, situado junto a las habitaciones particulares de su dueño don Federico Vargas Madero, los ladrones, puesto que hay evidentes señales de que fueron más de uno, doscerrearon la puerta.

Ya en el interior del almacén se apoderaron de gran cantidad de mantelería, propia para mesas de grandes banquetes y por tanto de bastante valor, más de doscientos cubiertos y unas seis cajas conteniendo botellas de vino Moriles Burgos.

Dícese que los ladrones llevaron todo lo robado a las inmediaciones del sitio titulado «Cañito de Bazán», donde abrieron las cajas de vino llevándose las botellas y dejando los envases de madera.

No existen sospechas por parte de los dueños de las casas robadas de quienes puedan ser los autores de estos hechos, pero la benemérita del puesto de las Dueñas, al mando de su activo sargento don Francisco Sánchez Torres, con guardias a sus órdenes y en combinación con fuerza de la Arruzafilla, trabaja activamente para el total esclarecimiento de estos robos.

Parece ser que ya hay una pista para detener a los autores de dichos robos, y anoche la guardia civil trabajó sin descanso hasta bien entrada la madrugada, practicándose algunas detenciones.

Como ya decimos hasta ahora no tenemos otros datos relacionados con estos robos, desconociéndose el valor de lo robado en las fincas y venta de referencia.

No cabe duda que la benemérita logrará en breve plazo detener a los autores.

¡¡Africanos a la caza!!

Visitando el establecimiento de Domingo Díaz Fernández, calle Rodríguez Marín, 18 (antes Espartería), podéis poseer una escopeta de caza de esmerada fabricación y garantizada por el Banco de Pruebas Eibar, a precios sumamente económicos.

También a precios baratísimos realizo existencias de pistolas y revólvers garantizados por dicho Banco. Vedlo y os convenceréis.

Los inconvenientes de afetarse solo están vencidos con adquirir y usar la navaja marca «Domingo Díaz», que es baratísima.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y en contrará cosas de verdadera ocasión.

La cacería de Moratalla

Ayer terminó la cacería que el marqués de Viana organizó en la finca de su propiedad «Moratalla», próxima a Hornachuelos, en honor de sus íntimos amigos, asistiendo a la misma distinguidas personalidades de lo más selecto de la aristocracia madrileña.

Con tal motivo los montadores, anoche, en el tren expreso, regresaron a Madrid, pasando por esta capital a las once de la noche.

Vimos a los señores marqués de Viana, conde de Colombí, duques de Medinaceli, Tarifa y Arión y a don Rafael Sánchez Guerra, hijo del ilustre ex-presidente del Consejo de ministros y paisano nuestro don José Sánchez Guerra.

A don Rafael le oímos decir en su conversación con varios amigos de Córdoba que había tenido poca suerte en los días que había estado monteando, ya que había cobrado pocas piezas.

En el citado expreso continuaron todos su viaje a la corte.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que más vende en Córdoba. ¿Porqué será?

LOCALES

Anoche en el tren expreso marchó a Madrid nuestro querido amigo el inspector de intervención de la compañía ferroviaria de M. Z. A. don Bernardo Bermúdez Ibáñez.

—Marcharon anoche en el tren expreso ascendente los consejeros de la Sociedad Electromecánica señores Paylle y Orifici, que en los andenes fueron despedidos por el director de dichas importantes fábricas don Clemente Cantais.

—En el tren expreso marchó anoche a Madrid el gerente de la casa Carbonell y Compañía, nuestro buen amigo don Joaquín Carbonell y Morand.

—Llegó anoche en el tren expreso de Málaga y continuó para Madrid el delegado director de la compañía de Andaluces en Almería ingeniero don Marcelo Boix.

—Ha dejado de existir en esta capital a edad avanzada, la respetable y virtuosa señora doña Angeles Romero de la Torre, viuda de don Rafael Castiñeira y Cáceres. A la apreciable familia doliente enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

DEBUT FORENSE

Ante el tribunal de la sección segunda se verificará hoy la vista de la causa incoada en el juzgado de Montilla, por el delito de lesiones, contra José González.

Este será defendido por nuestro querido amigo el joven y culto letrado don Enrique Fuentes Guerra, que por primera vez sube a estrado a informar, acompañándole como padrino el exalcalde de esta capital don Sebastián Barrios Rejano.

A juzgar por las noticias que tenemos, espérase un brillante informe del joven y nuevo letrado, cuyo esclarecido talento de todos es conocido.

Deseamos al señor Fuentes Guerra un feliz éxito en su actuación.

Mejora para Córdoba

Madrid, 2 madrugada

Córdoba famosa por sus poetas, sus filósofos, tiene orgullosa a más de la Mezquita un suntuoso almacén de Tejidos de los señores Murillo y Espín, Concepción 33, 35 y 37, declarado monumento nacional, por el arte en sus confecciones, por la bondad de sus géneros y la economía en sus precios.

RAFAEL CRUZ CONDE

GRANDES BODEGAS Y DESTILERIAS

Precios de cajas surtidas para regalos de Pascuas

<p>"Surtida Popular" de 6 botellas. - Ptas. 15</p> <p>3 botellas Solera Fina. 1 » Málaga Dulce. 1 » Coñac C. 1 » Anís Dulce.</p>	<p>Número 5 Pesetas 23</p> <p>3 botellas Especial C. C. 1 » Pedro Ximénez Superior. 1 » Coñac C. C. C. 1 » Anís «La Cordobesa».</p>	<p>Número 11 Pesetas 27</p> <p>3 botellas Coñac C. C. 1 » Ponche Cruz Conde. 2 » Anís «La Cordobesa».</p>
<p>"Surtida Popular" de 12 botellas. - Ptas. 28</p> <p>4 botellas Solera Fina. 1 » Montilla Dulce Fino. 1 » Málaga Dulce. 2 » Coñac C. 2 » Anís Triple C. C. 1 » Ojen. 1 » Anís Dulce.</p>	<p>Número 6 Pesetas 46</p> <p>3 botellas Especial C. C. 3 » Moriles Nectar. 1 » Pedro Ximénez Superior. 1 » Moscatel Fino. 2 » Coñac C. C. C. 1 » Ponche Cruz Conde. 1 » Anís «La Cordobesa».</p>	<p>Número 12 Pesetas 54</p> <p>4 botellas Coñac C. C. 2 » Rom. 2 » Ponche Cruz Conde. 2 » Anís Seco «La Cordobesa». 2 » Dulce.</p>
<p>Número 1 Pesetas 19</p> <p>2 botellas Solera Fina. 1 » Pedro Ximénez Superior. 1 » Moscatel Fino. 1 » Coñac C. 1 » Anís «La Cordobesa».</p>	<p>Número 7 Pesetas 32</p> <p>2 botellas «Moriles Nectar». 2 » Ponche Cruz Conde. 1 » Coñac Solariego. 1 » Anís «La Cordobesa».</p>	<p>Número 13 Pesetas 44</p> <p>3 botellas Solera Mercedes. 1 » Pedro Ximénez N. P. U. 1 » Coñac Solariego. 1 » Anís «La Cordobesa».</p>
<p>Número 2 Pesetas 38</p> <p>4 botellas Soleta fina. 3 » Pedro Ximénez Superior. 1 » Moscatel Fino. 2 » Coñac C. 2 » Anís «La Cordobesa».</p>	<p>Número 8 Pesetas 64</p> <p>4 botellas «Moriles Nectar». 4 » Ponche Cruz Conde. 2 » Coñac Solariego. 2 » Anís «La Cordobesa».</p>	<p>Número 14 Pesetas 88</p> <p>6 botellas Solera Mercedes. 2 » Pedro Ximénez N. P. U. 2 » Coñac Solariego. 2 » Anís «La Cordobesa».</p>
<p>Número 3 Pesetas 21</p> <p>2 botellas Moriles «El tres» 1 » Pedro Ximénez Superior. 1 » Moscatel Fino. 1 » Coñac C. C. 1 » Anís «La Cordobesa».</p>	<p>Número 9 Pesetas 45</p> <p>2 botellas Almanzor. 1 » Pedro Ximénez N. P. U. 1 » Coñac Solariego. 1 » Anís «La Cordobesa». 1 » Ponche Cruz Conde.</p>	<p>Número 15 Pesetas 70</p> <p>3 botellas Séneca. 1 » Pedro Ximénez N. P. U. 1 » Coñac Solariego. 1 » Anís «La Cordobesa».</p>
<p>Número 4 Pesetas 42</p> <p>4 botellas Moriles «El Tres». 3 » Pedro Ximénez Superior 1 » Moscatel Fino. 2 » Coñac C. C. 2 » Anís «La Cordobesa».</p>	<p>Número 10 Pesetas 70</p> <p>7 botellas Almazor. 2 » Pedro Ximénez N. P. U. 1 » Coñac Solariego. 1 » Anís «La Cordobesa». 1 » Ponche Cruz Conde.</p>	<p>Número 16 Pesetas 140</p> <p>6 botellas Séneca 2 » Pedro Ximénez N. P. U. 2 » Coñac Solariego. 2 » Anís «La Cordobesa».</p>

Información telefónica

En la Presidencia.--Varias entrevistas.--Consejo del Directorio; se aprueban varios proyectos de decreto relativos a casas baratas, taxímetros y reorganización del de la sección Técnica de Seguros.--Traslado y nueva designación de fuerzas.--El general Jordana ha salido para Tetuán.--Clausura de Gran Oriente Español.--Se rumorea que ha fallecido el Raisuni.--Un banquete a la comisión portuguesa.--Los congresistas de Oleicultura en Toledo.--Falsificación de billetes en Málaga.--Otras noticias de interés.

(De nuestro servicio particular)

De Madrid

Madrid 19, de la 1 a las 4.

Clausura del gran Oriente Español

Ha sido clausurado por disposición gubernativa el domicilio social del Gran Oriente Español, que está establecido en Madrid en el número 5 de la calle Pretil de los Consejos.

El embajador de Francia

Ha llegado a Madrid el nuevo embajador de Francia señor Perceda de la Rocca.

Traslado y nueva designación de fuerzas

Se ha dispuesto el siguiente traslado y nueva designación de fuerzas militares:

Los batallones de cazadores de Lanzarote y Fuerteventura, que estaban en Gran Canaria, van a la guarnición de Madrid, con la designación de batallones de Montaña números 9 y 11.

El batallón de cazadores de Gomera, con designación de cazadores de Montaña, va a Plasencia.

El de Ibiza se traslada a Estella con el número 7 de cazadores de Montaña.

El de Palma a Jaca, con el número 8 de Montaña.

La brigada disciplinaria de Africa, con la designación de número 12 de cazadores, va a Ciudad Rodrigo.

El regimiento de Ordenes Militares, de Estella, va a Astorga, y el batallón de cazadores de Albuera y el de Ciudad Rodrigo, son destinados a la plana mayor de Salamanca.

El general Gómez Jordana a Tetuán

A las cinco y media de la tarde partió en el expreso de Addalucía el general vocal del Directorio, señor Gómez Jordana.

Lo despidieron en la estación el presidente interino del Directorio marqués de Magaz, varios vocales del mismo y los generales Vives y Souza, el jefe de la oficina de Marruecos señor Aguirre y otras personas.

Mañana, a las primeras horas de la tarde, embarcará el general Gómez Jordana en Algeciras, saliendo el barco con rumbo directo a Río Martín, donde desembarcará dicho vocal del Directorio.

Magaz en la Presidencia

A las cinco y media de la tarde llegó el marqués de Magaz a la Presidencia.

Un periodista le preguntó si habían ido a la estación a despedir a Gómez Jordana todos los vocales del Directorio.

El presidente interino contestó que no, porque no todos estaban enterados de su marcha.

Una comisión del centro de Galicia

En la Presidencia estuvo una comisión del centro de Galicia bajo la presidencia de don Basilio Alvarez.

Fueron recibidos por el marqués de Magaz en su despacho. Los comisionados invitaron al presidente interino a asistir a la reunión que ha de celebrarse en la Academia de Jurisprudencia conmemorativa del centenario de Camoens.

Consejo del Directorio

Se reunieron como de costumbre en la Presidencia los vocales del Directorio para celebrar Consejo.

La reunión terminó próximamente a las nueve menos cuarto.

A la salida el coronel Rico, jefe de la censura, dijo a los periodistas que iba a facilitarles la referencia oficiosa, porque el general Vallespinosa, que de ordinario lo hace, había marchado al banquete oficial celebrado en honor de los delegados portugueses.

En el Consejo fué aprobado un proyecto de decreto autorizando la emisión de papel de la deuda por los ayuntamientos y se autoriza por el mismo decreto a los de más de diez mil habitantes a concertar empréstitos para construir casas que vengán a resolver el conflicto de la vivienda.

De estos empréstitos habrá forzosamente de destinarse el 25 por 100 a la construcción de casas baratas.

Se autoriza a los ayuntamientos y diputaciones a percibir adelantos para la construcción de viviendas y señala en las condiciones que dichos anticipos pasan a ser garantidos como obligaciones del Estado.

Otro proyecto de decreto aprobado por el Consejo se refiere a los taxímetros, señalando un plazo de seis meses para que se verifiquen todos.

Después de esta verificación solo serán autorizados los taxímetros aprobados por el ministerio del Trabajo, y a su cargo quedará en lo sucesivo la inspección de los mismos, que llevarán a efecto unos funcionarios que se denominarán inspectores de automóviles.

Otro proyecto de decreto autorizado por el Directorio es relativo a la reorganización del Cuerpo de técnicos de Seguros, que pasará a depender del ministerio del Trabajo.

Agregó el señor Rico que no podría cele-

brarse la conferencia con el presidente hasta más tarde, pero que el general Primo de Rivera había anunciado ya desde Tetuán por telefonema que no había novedad.

Se rumorea la muerte del Raisuni

Esta tarde han circulado insistentes rumores diciendo que ha fallecido el Raisuni, pero esta noticia ha sido desmentida oficialmente.

Una comisión de vendedores ambulantes

Una comisión de vendedores ambulantes ha visitado al general Nouvilas en la presidencia, para pedirle que les autorice durante los próximos días de Pascuas de Navidad a vender libremente en varias calles y plazas de la capital, siguiendo la tradicional costumbre.

El general Nouvilas los acogió con gran benevolencia, ofreciéndoles que se interesaría vivamente por su petición.

Los comisionados salieron satisfechísimos del recibimiento que se les había dispensado.

Varias entrevistas

El nuncio de Su Santidad visitó después al marqués de Magaz.

También fué recibido por el presidente interino el barón de Libert, alcalde de Barcelona, para interesarle en asuntos de aquella localidad.

El decreto sobre Casas baratas

El decreto sobre Casas baratas y económicas aprobado hoy por el Directorio contiene puntos interesantes.

Se acuerda que por medio de un estatuto especial se fije el mínimum de interés para los que con arriendo de las viviendas han de pasar a ser sus propietarios. Estos contratos serán garantidos por el Estado que convertirá la deuda en papel cotizabile.

Los habitantes de cada localidad que así lo deseen solicitarán de los respectivos Ayuntamientos la adquisición mediante rentas de estas casas de nueva construcción a que se refiere el decreto.

Los Ayuntamientos formarán listas y para la concesión, previos determinados requisitos, se concederá preferencia a las familias que acrediten tener mayor número de hijos.

La propiedad será transmitida por el Ayuntamiento mediante una prima que estará en proporción con el alquiler que devengue la fianza y con un interés módico. Estos beneficios que se conceden mediante el aludido decreto, serán independientes de los que otorga la ley de Casas baratas,

Los intereses, en todo caso, no podrán sobrepasar de un 25 por 100 del coste de la finca.

Las casas pasarán a ser propiedad de sus inquilinos en un plazo que no será superior a diez años.

De la muerte del Raisuni

Acerca de los rumores que han circulado de la muerte del Raisuni, el señor Rico, jefe de la oficina de censura, ha manifestado que sin afirmar ni negar nada, por su parte podía publicarse la noticia de tales rumores por la prensa.

Se sabe que esta noticia es de procedencia francesa y nada tendría de extraño que fuera cierta, ya que el Raisuni desde hace bastante tiempo se encontraba muy delicado de salud.

Los donativos para el aguinaldo del soldado

El señor Rico, jefe de la oficina de información, ha manifestado que en el ministerio de la Guerra se han recibido indicaciones de que los donativos destinados al aguinaldo del soldado se envíen de la siguiente forma:

El cuarenta por ciento a la Comandancia general de Melilla; otro cuarenta por ciento a la de Ceuta, y el veinte por ciento restante al jefe de la Zona de Larache.

El general en jefe hace público que el regalo que más estiman y agradecen los soldados en las guarniciones, cuarteles y hospitales, es el de revistas ilustradas, y ruega que los envíos de estas revistas se haga directamente a las Comandancias de Ceuta, Melilla, Tetuán y Larache.

Un banquete a la comisión portuguesa

Anoche en el Hotel Palas se celebró un banquete en honor de la comisión portuguesa, ocupando la presidencia el general Vallespinosa en representación del Directorio, el ministro de Portugal y los subsecretarios de Estado, Instrucción, Guerra y Marina.

A los postres pronunció un brindis el general Vallespinosa diciendo que se honraba en asistir a este simpático acto llevando la representación del Gobierno.

Tuvo frases de gran afecto para la nación vecina, diciendo que precisamente hace poco hablando con el señor Carreto le decía que no podía concebir que los hermanos portugueses fuesen de nación distinta e hizo votos por el mayor estrechamiento de los fraternales lazos que unen a ambas naciones.

El ministro de Portugal dió las gracias por el homenaje y por las cariñosas frases del general Vallespinosa, correspondiendo a ellas en idénticos términos.

Las bandas de música entonaron la Marcha Real española y el himno portugués.

Imposición de condecoraciones

A las diez y media de la mañana de hoy se impondrán en el ministerio de la Guerra a los comisionados portugueses las condecoraciones que les han sido concedidas por el Gobierno español.

Un choque

En la calle de Alcalá chocaron esta tarde un coche y un tranvía, ocasionando el accidente cuatro heridos.

Protestando contra las modificaciones del decreto de alquileres

El presidente de las federaciones de entidades españolas ha publicado, suscribiéndolo, un artículo en el que combate y protesta de las modificaciones introducidas en el decreto de prórroga del de alquileres.

Marquina dimite la dirección del teatro Fontalbo

El ilustre escritor Marquina, que actúa de director del teatro de Fontalbo, ha dimitido dicho cargo por considerarlo incompatible con su cualidad de autor teatral.

El cupo de filas

El «Diario Oficial del ministerio de la Guerra» publica una orden circular ordenando la concentración del cupo de filas para el 12 de enero y siguientes.

La tumba de Tutenkamen

Esta tarde ha pronunciado una interesante conferencia en el paraninfo de la Universidad Central mister Carter, tratando del descubrimiento de la tumba del Rey Faraón Tutenkamen.

El disertante, auxiliado por un aparato de proyecciones, explicó los incidentes de su viaje y las maravillas descubiertas.

Parte oficial de Marruecos

Zona oriental, sin novedad.

Zona occidental: La columna del general Saro, tras rudo combate, llegó hoy a Ali Fajal, donde vivaqueó.

Zona de Larache: La columna del coronel Carrasco regresó a Alcazar, siendo recibida con gran entusiasmo por el vecindario.

En Taateff quedaron los batallones de Ciudad Rodrigo y Mérida, así como el escuadrón de Albuera».

De provincias

BARCELONA

Registros policiacos

Barcelona 18.—La policía ha efectuado diversos registros domiciliarios.

En una casa de la calle del Parlamento hallaron varios objetos de oro y plata de gran valor.

La policía averiguó que dichos objetos eran procedentes de varios robos.

MALAGA

Falsificación de billetes

Málaga 18.—La policía ha descubierto el «negocio redondo» a que venía dedicándose un individuo llamado Bartolomé Dorado, quien fabricaba con toda escurpulosidad billetes de quinientas pesetas y los vendía a cincuenta.

TOLEDO

Los congresistas de oleicultura

Toledo 18.—Llegaron en caravana automovilista a esta capital los assembleistas del VII Congreso de Oleicultura.

Fueron recibidos por las autoridades.

Se hospedaron en el Hotel Castilla, visitaron los monumentos notables de la ciudad y finalmente fueron obsequiados por el Ayuntamiento con un banquete.

La Comisión permanente del Ayuntamiento

Anoche se reunió la Comisión permanente, bajo la presidencia del alcalde señor Cruz Conde.

Se aprobaron todos los asuntos que figuraban en el orden del día, y al darse cuenta de una instancia solicitando pensión por el servicio humanitario que prestó Ignacio Rodríguez Espinar para extraer del Guadalquivir a Carmen Montilla Castro que iba a perecer ahogada, se le concedieron 25 pesetas.

Se nombró una comisión integrada por los señores Barbudo, Eguilior, Eraso, Jiménez Benito y Merino, para que estudie el proyecto de nuevo reglamento de las oficinas y Cuerpo administrativo de empleados del Ayuntamiento.

Acto seguido se levantó la sesión.

Un vocal del Directorio a Tetuán

Esta madrugada, a las cuatro menos cuarto, llegó el tren expreso de Madrid a Algeciras, que traía unido el break de Obras Públicas, en el que hacía el viaje el vocal del Directorio general Gómez Jordana.

Le acompañaba su ayudante el comandante señor Asencio Fernández, y dado lo intempestivo de la hora, no acudió autoridad alguna a los andenes a cumplimentar al señor Gómez Jordana.

Este, según hemos dicho en nuestra Sección telefónica, va a Tetuán para conferenciar con el presidente del Directorio, general don Miguel Primo de Rivera, que no estima oportuno ir por ahora a la corte abandonando Marruecos, y quiere dar a conocer a sus compañeros de Consejo ciertos extremos relacionados con la acción que se está desarrollando actualmente en nuestra zona de Africa.

En los andenes prestaban servicio de vigilancia fuerzas de Seguridad y guardia municipal y los agentes señores Lago y Martínez, pertenecientes al cuerpo de policía.

Anoche en los espectáculos

Salón Ramírez

En este favorecido salón continúan proyectándose magníficas cintas cinematográficas.

La escultural bailarina Carmelita Vargas sigue constituyendo la admiración del público con sus bonitos y difíciles bailes, todos de nueva creación. Recibe muchos aplausos y cada actuación es un éxito.

También actúa en dicho teatrillo con el aplauso general de la concurrencia, la bella canzonetista Mary Dominguez, que cada noche presenta nuevos números de estilo flamenco y aires regionales.

Es muy aplaudida y se la obliga a cantar más couplés que los anunciados.

Duque de Rivas

Anoche, en el bonito Teatro del Duque y ante numerosa concurrencia, se proyectó el episodio décimo y se estrenó el undécimo de la interesante serie «La senda de Oregon» y que se titula «Por salvar a un imperio».

De El Soldado

Aniversario.—El día 19 del actual hace tres años dejó de existir en Madrid la bondadosa señora doña Dolores del Rabal y Trigo de González-Carvajal, digna esposa del secretario general de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, en Madrid, don Joaquín González-Carvajal y Bernardino, hombre íntegro y trabajador incansable al que, al llegar esta fecha, renovamos nuestro más sentido pésame.

Descanse en paz la buena señora, toda bondad y abnegación y sepan tanto nuestro ilustre amigo don Joaquín como sus hijos, que en estos pueblos donde tantos años han vivido, se conserva el fuego sagrado de su admiración y respeto.

Fuiterías.—El próximo domingo 21 del actual, se efectuará en estas minas un reñido encuentro entre una selección de este equipo, compuesta entre otros expertos jugadores por los señores Merlin, Gazo, Poble, Calle, Ortiz, Moya, Vigara y Serrano, y otra selección de los equipos de Hinojosa del Duque y Belalcázar, cuyos nombres no conocemos.

Dada la calidad de los jugadores de ambas partes, ha despertado interés y será curioso el encuentro.

Asistiremos, con bastantes cuartillas, acompañados del popular Nemesio (el del magnesio, eh) y no escapará a su buen «ca-

charro» ninguna buena «postura». Con que, a ver quien vence, que es el primer encuentro serio.

Muy bien.—Se ha celebrado el pasado domingo en el bonito Teatro Infantil, una función a beneficio de la ermita de esta barriada; trabajaron solo niños y niñas de las escuelas de la Sociedad de Peñarroya, muy bien preparados por sus profesores y con loable fin, pero no fué el resultado todo lo halagüeño que era de esperar y que únicamente lo achacamos a poca propaganda, pues hasta el día antes no sabíamos nada en concreto.

Pero ya hemos visto lo bien que lo hacen los nenes, y dado el fin a que se destina, creemos que, al repetirse la función, como se hará en breve, dará una recaudación superior a lo necesario para la adquisición de la Virgen que Hlas ijas de María quieren donar a nuestra ermita.

Nuestra felicitación a los organizadores y sigan, sigan por ese camino, lleno de espinas, pero que tantos beneficios puede reportar en una barriada, donde todo está por hacer. Después de la ermita, vean otras necesidades y acudan también a ellas, que las hay...

Nuestro concurso es incondicional.—Hemos recogido unos rumores, según los cuales, se pretende fundar una sociedad artística, para fomentar los deportes, la cultura y la afición a las buenas cos-

tumbres, por medio de juegos que propaguen la educación física, y conferencias que vulgaricen las cuestiones sociales y conocimientos técnico-industriales que los obreros y todos los hombres deben poseer.

Como la idea nos parece de perlas, y mucho hemos trabajado en ese sentido, nos ofrecemos incondicionalmente, con nuestro pequeño concurso, y deseamos de todas ve- ras los mayores triunfos a la naciente asociación.—*Corresponsal.*

Sección comercial

Matadero de Córdoba

Semana del 15 al 20 de Diciembre.

Precios libres para el entrador.—Ganado vacuno, de 3'50 a 0'00.—Terneras, 3'70 a 0'00. Lanar y cabrío, a 2'45.

Precios de cotización del 16 de Diciembre hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 4,00 pesetas.—Id. sin id., 5,32.—Ternera con hueso, 4'26.—Id sin id., 5'68.—Machos, 3'16.

Una verdadera revolución

en precios, en las especialidades de Pascuas es la que hace la casa

MIGUEL ORTEGA RUIZ

Duque de Hornachuelos, número 14,
Ultramarinos.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono, 92. Córdoba.

Autobús «España II».—Se alquila para pe- roles y otros servicios análogos. Se recomienda por su absoluta comodidad, precios reducidísimos.—Avisos: Porterías de los Círculos de Labradores y Mercantil, San Eulogio, 6 y Emilio Castelar, 49.

Arrendamiento.—Se hace desde el día en la calle Julio Burell, número 6, de dos pisos independientes, bajo y principal, con siete y ocho habitaciones cada uno, todas con luz directa y muy ventiladas, cocina, dos inodoros, cuartos de baño, jardín y azotea, instalación completa de agua y luz. También reúne condiciones para el arrendamiento de toda la casa. Para verla de dos a cinco.

Antonio García González, de Granada, maestro pocero de norias y para regadío de tierras, se ofrece para hacer esta clase de trabajos, en la calle de Alfaro, número 38.

Almoneda urgente.—Se hace de varias camisas y otros enseres, y se arrienda un piso bajo en la calle Sevilla, número 19.

Bonita y amplia casa con todas las comodidades, se arrienda en Cerro Muriano. Darán razón en esta Administración.

Abrigos y trajes señora, y para niños de ambos sexos, diferentes modelos y géneros a precios baratísimos. Se confeccionan también a medida. Exposición y venta, Villabona, 1. Academia de corte.

Arrendamiento.—Desde el día se hace de la casa número 2 de la calle Lucano en 125 pesetas. Para verla de nueve a cuatro. Informarán Pedro Fernández, sin número.

Contable.—Para trabajar dos o tres horas al día, se necesita. Rey Heredia, 13.

Chorizo.—Para buen chorizo y morcilla, la que elaboran en el almacén de comestibles finos y chacinás de Angel de la Peña «La Fuenseca». Se elaboran clases especiales por encargos. Juan Rufo, 27 y 28. Teléfono, 482.—Córdoba.

Instrumentos para banda y orquesta. Precios económicos. Pidan presupuestos. Claudio Marcelo, 13. Viuda Martínez Rücker.—Cañas y accesorios. Papel de música.

José Garrido Burrueco, dueño de un burro que iba a rifar, ha vendido papeletas a varias personas, pero por no reunir las condiciones debidas, no puede efectuar la rifa, faltando diez papeletas que recoger. El que las tenga puede llevarlas al chozo frente a la huerta de Frias.

Profesor de inglés, lecciones particulares a domicilio, 30 pesetas; por dos alumnos 40 pesetas, por tres, 50. Enseñanza práctica. Traducciones de inglés a español y de español a inglés. R. Adams, Paseo de la Victoria, 16, principal.—Córdoba.

Quinado Alvear.—Preparación simple de vino Pedro Jiménez, de las vides de esta clase del señor Conde de la Cortina, en Montilla, con quina Calizaya, aprovechando el dulce natural del vino para hacerlo tónico y reconstituyente. Mezclado con agua de Seltz es mejor que todos los vermouth. Venta por mayor y menor, Antonio del Pozo, Reloj, 1.—Teléfono número 53.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes.

Se vende papel usado en esta Administración.

Se vende una carreta en buenas condiciones de conservación. Para tratar oficinas de «El Fénix Agrícola», Braulio la Portilla, 3, bajo, Córdoba.

Se vende berlina Claré, canastilla nueva coche dos ruedas. Se vende mantillo. Se arriendan cuadras y cocheras. Tomás Conde, 14.

Se arrienda una amplia habitación, con buena luz, propia para oficinas o cosa análoga. Razón Aladreros, número 14.

Saldo de óptica.—Se hace de gafas, lentes y fundas, hay esferómetro y pinzas en la Relojería Royal. Alfonso XIII, 36.

Se traspasa un establecimiento de comestibles y chacina bien situado y con buena venta, por no poderlo atender. Darán razón, San Francisco, número 55. Córdoba.

Se vende leche de vaca a 75 céntimos el litro por cuenta del ganadero don Francisco Navarro en la calle Victoriano Rivera, sin número (frutería).

Una señorita profesora de piano y solfeo da lecciones a domicilio y en su casa. Reloj, 2, bajo, a precio módico.

El sombrero americano lo venden a un dineral, y hasta por nueve pesetas los hay en la Cuesta Luján.